
Unsere SV Versicherungslösungen und Beratungs-
leistungen für Industrie und Großgewerbe

Weil sich 
Industrieunternehmen 
Stillstand nicht leisten 
können.

sv.de

Risikobewertung, 
Schadenprävention 
und bedarfsgerechter  
Versicherungsschutz.  
Darauf können Sie sich  
verlassen.




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Dafür stehen wir!

 Drittgrößter öffentlicher Versicherer;  
 Viertgrößter Anbieter von gewerblichen Feuerversicherungen; 
 Viertgrößter Anbieter von Gebäudeversicherungen; 
 Viertgrößter Gewerbe-/und Industrieversicherer.

 �Das Qualitätsmanagement-System der SV ist im Firmen- und  
Gewerbekundenbereich nach DIN ISO 9001 zertifiziert.

 �Die SV wurde als „Fairster Firmenversicherer“ ausgezeichnet. 
 
Beide Auszeichnungen zeigen: Sie profitieren als Firmenkunde von  
qualitativ hochwertigen und professionellen Dienstleistungen!

 3,5 Millionen Kunden;
 7,8 Millionen Verträge;
 über 5.000 Mitarbeiter;
 308 SV Geschäftsstellen und Generalagenturen in den Regionen; 
 3,74 Milliarden Euro Beitragseinnahmen;
 3,74 Milliarden Euro Versicherungsleistungen;
 28,76 Milliarden Euro Kapitalanlagen.

Für das komplette Ratingergebnis 
und die Bewertungsrichtlinien 
scannen Sie bitte den QR-Code:
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
Ihre Vorteile  
auf einen Blick:

• �ein Ansprechpartner vor Ort, der sich um all Ihre Belange kümmert;

• �regelmäßige Risikoanalyse mit anschließender Erstellung eines individuellen 
Absicherungskonzepts; 

• �Unterstützung beim aktiven Risikomanagement;

• �Rundum-Schutz für das Unternehmen, den Unternehmer und die Mitarbeiter;

• �branchenspezifische Leistungsbausteine; 

• �schnelle, unkomplizierte und kompetente Regulierung im Schadensfall;

• �alle Versicherungsbausteine sind optimal aufeinander abgestimmt; 

• �erfahrene Underwriter analysieren Ihre Risikosituation und erarbeiten gemeinsam mit Ihnen ein individuelles 
Konzept;

• �im Schadensfall bleibt die Zahlungsfähigkeit erhalten; 

• �unsere Spezialisten verfügen über langjährige Erfahrungen sowie das notwendige Fingerspitzengefühl für Ihre 
individuelle Risikosituation;

• �Sie profitieren nicht nur von hervorragenden Versicherungslösungen, sondern auch von Abläufen, die ineinan-
der greifen und von Experten begleitet werden.



Darauf können  
Sie sich verlassen.

Übersicht 
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Das SV 
AirbagKonzept.
Damit Sie das Richtige unternehmen, 
um Ihr Unternehmen zu schützen.

Unser Anspruch ist es, Ihr Unternehmen, Sie selbst  
und Ihre Mitarbeiter rundum abzusichern. Dazu ist  
es notwendig, sich ganzheitlich um Ihr Unternehmen  
und alle damit verbundenen Belange zu kümmern.

Das SV AirbagKonzept ist unser Verständnis von der 
ganzheitlichen und umfassenden Betreuung eines  
Unternehmens. Es beinhaltet verschiedene aufeinander 
abgestimmte Elemente, wie zum Beispiel den festen  
Ansprechpartner vor Ort, den Zugriff auf branchen
spezifische Expertenteams, einen auf Ihr Unternehmen 
zugeschnittenen mehrstufigen Beratungsprozess sowie  
die schnelle und unkomplizierte Hilfe im Schadensfall.

SV AirbagKonzept
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SV AirbagKonzept

Bewertung Ihrer 
bestehenden 
Verträge

Ermitteln 
der Risiken

Ganzheitlicher 
Soll-Ist-Vergleich

Vorsorge 
analysieren und 
bewerten

Erstellung eines 
individuellen 
Konzepts

Wir analysieren sämtliche Risiken, die Ihr Unternehmen 
betreffen. Alles kommt bei uns auf den Prüfstand – 
Schritt für Schritt mit unserer SV FirmenApp.

Wir analysieren den aktuellen Versicherungsstatus Ihres 
Unternehmens. Dabei überprüfen wir jede einzelne Ihrer  
bestehenden Versicherungen und bewerten, wie Sie  
gegen welche Risiken abgesichert sind. 

In diesem Schritt vergleichen wir, in welchem 
Verhältnis Risiken und Sicherheiten zueinander 
stehen. So sehen wir, ob die tatsächliche Ab- 
sicherung auch Ihren Vorstellungen und An- 
forderungen entspricht. 

Wir beraten Sie in den Fragen, gegen welche Risiken Sie 
sich stärker absichern sollten und welche Lösungen  
dafür am besten geeignet sind. Außerdem ermitteln wir, 
an welchen Stellen Sie Kosten einsparen können.

Aus allen Analysen erstellen wir für Sie das optimale  
Versicherungskonzept. Es ist individuell auf Ihr  
Unternehmen zugeschnitten und bietet Ihnen einen  
Rundumschutz.

Mit der richtigen 
Beratung zur  
optimalen Lösung.

Der Beratungsprozess ist ein wichtiger Bestandteil des SV AirbagKonzepts  
und stellt sicher, dass wir jeden Kunden rundum schützen. Dazu analysieren wir  
Schritt für Schritt Ihr gesamtes Unternehmen. Ob Risiken oder Ihr aktueller  
Versicherungsstatus – wir haben alles im Blick. Am Ende steht ein optimales  
Gesamtpaket aus Schutz und Vorsorge.
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Damit der finanzielle Schutz für 
Sachwerte und Erträge optimal 
aufeinander abgestimmt ist. 

Besondere  
Leistungsmerkmale:

	zusätzlich zur Versicherungssumme ein  
umfangreiches beitragsfreies Kostenmodell; 

	beitragsfreie Vorsorgeversicherung;

 weitreichender Unterversicherungsverzicht; 

 �beitragsfreie Rohbauversicherung für Gebäude 
mit allen über den Hauptvertrag versicherten 
Gefahren; 

 �beitragsfreie Mitversicherung von Miet- und 
Pachtausfällen;

 großzügige Außenversicherung.

Bei einem materiellen Schaden an Ihren Sachwerten 
– durch Zerstörung, Beschädigung oder Abhanden-
kommen – kommt es in der Regel auch zu einer Ein-
schränkung des Betriebsablaufs oder einem Betriebs-
stillstand. In der Folge entstehen hohe finanzielle 
Verluste − aber auch die Liquidität und Kreditwür-
digkeit sinkt und die Marktpräsenz leidet. Daher ist 
es wichtig, die Absicherung Ihrer Sachwerte um den 
Schutz vor Ertragsausfällen zu ergänzen. Wir bieten 
Ihnen dafür mit der SV IndustriePolice einen umfas-
senden Schutz mit optimal aufeinander abgestimmten 
Bausteinen.

Ihre Absicherung umfasst nach Ihrem individuellen 
Bedarf Feuergefahren wie z. B. Brand, Blitzschlag oder 
Explosion, Elementargefahren wie z. B. Sturm, Hagel, 
Erdbeben oder Überschwemmung sowie sonstige  
Gefahren wie z. B. Einbuchdiebstahl, Leitungswasser  
bis hin zu äußeren Einwirkungen von unbenannten  
Gefahren.

Beschädigung von Sachwerten
	Bfinanzielle Absicherung Ihrer versicherten Gebäude, 
der Betriebseinrichtung und Vorräte. Weitere Sachen 
wie z. B. Modelle und Muster oder Gebrauchsgegen-
stände der Betriebsangehörigen können eingeschlos-
sen werden;
	Bmitversichert sind u. a. auch Aufräumungs-, Abbruch-,  
Absperrkosten, Sachverständigenkosten und  
Mehrkosten durch behördliche Wiederherstellungsbe-
schränkungen;
	Bindividuelle Erweiterungsmöglichkeiten wie z. B.  
Feuerrohbauversicherung oder separate Absicherung 
von Miet- und Pachtverlusten.

6

Sachwerte



Wird die Produktion von einem Sachschaden unter- 
brochen, so ist in den meisten Fällen damit auch eine 
Störung des Betriebsablaufs verbunden. Das Gleich- 
gewicht zwischen Aufwand und Ertrag ist gestört.  
Der Gewinn geht zurück. Ein Teil der Kosten kann nicht 
mehr erwirtschaftet werden, was schließlich zum  
wirtschaftlichen Verlust führen kann.

Ertragsausfallschaden 
	BIhre Entschädigung umfasst u. a. entgangene Betriebs- 
gewinne, fortlaufende Kosten (inkl. Gehälter, Löhne, 
Provisionen), sonstige Erträge, Vertragsstrafen oder 
entgangene Einnahmen aus Vermietung und Verpach-
tung. 

 
 

Wenn ihr Betrieb stillsteht, 
springen wir ein.

Besondere  
Leistungsmerkmale:

 �zusätzlich zur Versicherungssumme ein  
umfangreiches beitragsfreies Kostenmodell; 

 beitragsfreie Mitversicherung von Mehrkosten; 

 beitragsfreie Vorsorgeversicherung;

 faire Beitragsabrechnung und Verzicht auf 		
Abrechnung der Nachhaftung;

 �weltweite Deckung bei Rückwirkungsschäden 
durch Zulieferer oder Abnehmer.

Wenn Starkregen das Gebäude unter Wasser setzt und das Arbeiten 
unmöglich macht, unterstützen wir Sie dabei den Schaden schnellst- 
möglich zu beseitigen und den Betriebsablauf wieder herzustellen.

Mit Hilfe unseres professionellen SV Schadenmanagements ist es uns  
möglich, Ihnen innerhalb relativ kurzer Zeit qualifiziertes Fachpersonal  
zur Verfügung zu stellen.

 „Als uns das Wasser sprichwörtlich bis zum  
      Hals stand, konnten wir uns auf die SV verlassen.“
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Die SV IndustriePolice Spezial gilt für folgende  
Branchen: Hotel & Gastronomie, Gesundheit & Pflege, 
Wohn- & Geschäftshäuser, Handel, Einkaufszentren, 
Büro, Verwaltung und sonstige Dienstleistungen.

Der erweiterte Deckungsumfang enthält u. a. Mehrkos-
ten für behördlich nicht vorgeschriebene energetische 
Modernisierung, Diebstahl von Gebäudebestandteilen 
anlässlich eines Einbruchs und Kosten für provisorische 
Sicherungsmaßnahmen nach einem Einbruch oder Ein-
bruchsversuch.
 

Risikoaufnahme
durch eigene  

Risikoingenieure 
(Risikoservice)

Schaden- 
regulierung 

durch eigenen  
Schadenregulierer

Qualifiziertes  
Underwriting 

für eine
bedarfsgerechte 
Versicherungs- 

lösung

Vertrags- 
management

durch  
Versicherungs- 

kaufleute
mit Schwerpunkt 

Industrie

Risiko- 
management
durch eigenen  
Risikoservice

Unsere Leistungen – speziell auf 
Ihre Bedürfnisse abgestimmt

Wir garantieren Ihnen finanzielle Sicherheit bei existenzgefährdenden Risiken und lassen Ihnen genügend
Flexibilität für die Besonderheiten Ihres Unternehmens.

Sie profitieren nicht nur von unseren flexiblen und transparenten Versicherungslösungen, sondern auch von
Abläufen, die ineinander greifen und in jedem Schritt von unseren Experten mit langjähriger Erfahrung und
Fingerspitzengefühl für Ihre individuelle Risikosituation begleitet werden. 

Sachwerte und Erträge
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Verschiedene Branchen haben eine unterschiedliche 
Risikosituation und einen speziellen Absicherungsbe-
darf. Daher ist es wichtig, die passende Absicherung 
für Ihr Unternehmen zusammenzustellen. Denn schon 
kleine Schäden können große Auswirkungen haben. 

Neben der attraktiven SV IndustriePolice steht Ihnen in 
einem ausgewählten Summensegment die SV Indus- 
triePolice Spezial mit weiteren Leistungen zur Verfü-
gung. 
 



Cyber

Damit Ihnen die Angst  
vor Internetkriminalität  
genommen ist. 

Digitaler Diebstahl von 
Geschäftsdaten

Cyberkriminalität hat viele Facetten. 
Zwei Drittel der Unternehmen sehen sich durch Cyberattacken  
in ihrer Existenz bedroht.

Digitale Sabotage von Informations- und  
Produktionssystemen oder Betriebsabläufen

Ausspähen von Kommunikation via E-Mail, Messenger,  
Videocall oder ähnlichen digitalen Mitteln

Ransomware

46 %

35 %

34 %
31 %

Häufigste  
Schadenursachen 

Die American International Group (AIG) ist ein global agierendes Versicherungsunternehmen. Seit 1999 hat AIG Cyber-
produkte im Portfolio und verfügt daher über großes Know-how und eine langjährige Schadenregulierungserfahrung. 
Die Beratung für das Produkt CyberEdge erfolgt ausschließlich durch besonders geschulte Spezialisten.

Versicherungsschutz, Krisen- und Schadenmanage-
ment in einem: Die Cyberversicherung der AIG in 
Kooperation mit der SV.

Die Digitalisierung betrifft inzwischen fast jedes Unter-
nehmen. Und parallel dazu zählt auch die Cyberkrimina-
lität inzwischen zu den Top-Risiken. Neue Technologien, 
kontinuierlich steigende Datenvolumen und immer  
komplexere Hardware erhöhen die Bedeutung einer  
entsprechenden Absicherung. 

Ein Angriff ist jederzeit und bei jedem Unternehmen 
möglich. Zumindest die finanziellen Sorgen können wir 
Ihnen abnehmen. Mit der Cyberversicherung werden die 
Folgen einer Betriebsunterbrechung, Erpressung sowie 
von Eigen- und Drittschäden abgefedert.

	Bindividuelle Lösungen: Für jede Branche und Unter-
nehmen jeglicher Gößenordnung werden passende 
Versicherungslöungen gefunden. Mit einer Versiche-
rungssumme bis 5 Mio. Euro kann ein großes Schaden- 
volumen abgesichert werden;
	BService auf hohem Niveau: Mit der AIG sind auch das 
Schaden- und Krisenmanagement sowie die juristi-
sche Beratung in professioneller Hand. Rund um die 
Uhr sind Experten verfügbar, um Ihnen im Notfall bei-
zustehen;
	Bproaktive Maßnahmen & Sofort-Hotline ohne Selbst-
beteiligung: Wenn der Verdacht auf eine Verletzung 
der Informationssicherheit besteht, ist es wichtig das 
Problem zu erkennen, schnell zu reagieren und richtig 
damit umzugehen. Damit können Schäden verhindert 
oder zumindest minimiert und ein Imageschaden ver-
ringert werden. Hier unterstützen unsere Spezialisten.

Quelle: Bitkom Research 2024,  
Wirtschaftsschutz 2024; Befragung 
von n=1.003 Unternehme
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Phishing-Angriffe

26 %
Angriff auf Passwörter

24 %



Wenn Fehler passieren,  
schützen wir Sie vor den  
Folgen.

Durch kürzere Produktzyklen, immer komplexere Tätig- 
keitsfelder und schnellere Handlungsmechanismen 
erhöhen sich die Fehlerquellen im Unternehmen. Auch 
bei größter Sorgfalt kann technisches oder mensch- 
liches Versagen nicht ausgeschlossen werden, sodass 
es zu Schadenersatzansprüchen Dritter kommen kann. 
Berechtigt oder unberechtigt. Das Haftpflichtkonzept 
der SV sichert Sie umfassend ab. Gemeinsam können 
wir die relevanten Haftpflichtrisiken identifizieren und 
absichern − flexibel auf Ihre individuellen Bedürfnisse 
abgestimmt. 

Haftpflicht 

	B wir prüfen, ob die Haftpflichtansprüche gegen Sie 
berechtigt sind und zahlen die Entschädigung bzw. 
wehren unberechtigte Ansprüche ab, auch vor Gericht;

	B versichert sind Personenschäden, Sachschäden und 
Vermögensschäden.
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Wenn durch Ihre Produkte ein Schaden entsteht, steht die SV an Ihrer Seite 
und übernimmt die Kosten der Wiedergutmachung. 

 „Aufgrund eines Produktionsfehlers konnte unser Abnehmer unsere Ware nicht weiterverarbeiten.  
				    Die SV hat dafür gesorgt, dass zum Ärger nicht auch noch hohe Kosten kamen.“

Mögliche Bausteine für Ihr 
individuelles Haftpflicht-
konzept:
Betriebs-Haftpflichtversicherung zur Absicherung 

	B des Betriebsstätten- und allgemeinen Produkt- 
risikos;

	B der Internet-Nutzung;
	B bei Ansprüchen aus Diskriminierungstatbeständen 

(AGG-Deckung);
	B von Umweltrisiken: mit Umwelthaftpflichtversiche-

rung (UHV) und Umweltschadenversicherung (USV).
 
Weitere optionale Deckungserweiterungen können  
eingeschlossen werden wie z. B. Export nach USA.

Erweiterte Produkt-Haftpflichtversicherung
Als Hersteller von Erzeugnissen, die einer weiteren ge-
werblichen/industriellen Tätigkeit unterliegen, bestehen 
besondere Haftungsrisiken. Diese sollten abgesichert 
werden, z. B. wenn ein Abnehmer Schadenersatzan- 
sprüche an Sie geltend macht

	B weil bei der Weiterbe-/verarbeitung des mangel- 
haften Erzeugnisses ein unbrauchbares End- oder  
Zwischenprodukt hergestellt wurde;

	B weil ein Abnehmer Kosten aufwenden musste, um 
das eingebaute fehlerhafte Produkt wieder auszu-
bauen bzw. ein fehlerfreies Produkt einzubauen.

Wenn Sie Hersteller von Produktions- und Verarbeitungs-
maschinen oder Hersteller von Werkzeugen und Formen 
für Maschinen sind, können Sie einen zusätzlichen Bau-
stein zur Absicherung dieses Risikos vereinbaren.

Umweltversicherung für Umweltanlagen 
Zur finanziellen Absicherung von Schäden durch z. B.  
Heizöl- oder Dieseltanks, Tauchbecken oder genehmi-
gungs-/anzeigepflichtige Anlagen (z. B. nach Bundes- 
immissionsschutzgesetz), können Sie diesen Baustein  
in Ihren Schutz aufnehmen.

Produkte- und/oder Kfz-Rückrufkostendeckung
	B zur Absicherung der Kosten im Rahmen  

eines Rückrufs;
	B für die Inanspruchnahme eines Rückruf- 

management-Instituts.
	
Internationale Lösungen. Wir begleiten Sie ins Ausland.
Master-Cover als Teil eines internationalen Versicherungs- 
programms, damit Ihr in Deutschland vereinbarter Versi-
cherungsschutz auch für die Niederlassungen im Ausland 
zum Einsatz kommt.
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So individuell wie  
Ihre Bedürfnisse. 

Technische Versicherung
	B Schutz z. B. bei Schäden durch Bedienungsfehler 

oder einfachen Diebstahl bei mobilen Geräten;
	B im Reparaturfall übernehmen wir die Reparaturkos-

ten. Bei Totalschäden erhalten Sie den Zeitwert und 
teilweise sogar den Neuwert der Anlage ersetzt. 

Maschinen: Mit der Maschinenversicherung sind Ihre 
fahrbaren/transportablen Arbeitsmaschinen und/oder 
stationären Produktionsmaschinen finanziell abgesi-
chert.

Individuelle Bausteine: 
 
Bauvorhaben: Wenn Sie Neu-/Um- oder Anbauten 
vornehmen, sichern wir mit der Bauleistungsver- 
sicherung diese Bauvorhaben finanziell ab.

Montage: Die Montageversicherung bietet Ihnen 
finanziellen Schutz für Ihre neu erworbenen Maschi-
nen während der Montage im eigenen Betrieb oder 
für Maschinen, die Sie verkaufen und beim Erwerber 
aufstellen und in Betrieb nehmen.

Technische Versicherungen

Nicht nur funktionierende Maschinen und Technik sind elementar für den Geschäftsbetrieb. Genauso wichtig ist 
der Transport von Gütern und Waren, um fertige Produkte auf den Markt zu bringen oder an Ware zur Weiterverar-
beitung zu gelangen. Wir bieten Ihnen für verschiedene Risikosituationen die passenden Produkte, die individuell 
auf Ihr Unternehmen abgestimmt werden.

 „Als unser neuer Mitarbeiter zum ersten Mal unsere 
CNC-Maschine bediente ist ihm leider ein Fehler un-
terlaufen und ein Spindelschaden eingetreten. Zum 
Glück konnte die Maschine schnell repariert werden 
und die SV hat die Reparaturkosten übernommen.“

Betriebsunterbrechung: Die Maschinen-Betriebsun-
terbrechungsversicherung vervollständigt Ihren Schutz, 
damit Sie auch bei einem Maschinen-Stillstand keine 
finanziellen Verluste hinnehmen müssen.

Elektronik: Die Elektronikversicherung dient zur finan-
ziellen Absicherung bei Schäden an sämtlichen Anlagen 
und Geräten der Informationstechnik, Kommunikati-
onstechnik, Medizintechnik und von sonstigen elektro-
technischen/elektronischen Anlagen und Geräten Ihres 
Industriebetriebs.
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Wenn ein Bedienungsfehler zu einem Schaden an einer 
Maschine führt sorgt die SV dafür, dass diese schnell 
wieder einsatzbereit ist und bei Ihnen weitergearbeitet 
werden kann. 



 „Als bei einem Schiffsunfall meine benötigten 
          Rohstoffe im Meer versanken war das Dank  
                   der SV kein Weltuntergang für meine Firma.“

Individuelle Bausteine: 
 
Messen: Wenn Sie auf Messen Ihre Waren ausstellen, 
sichern wir Ihren Stand und die jeweiligen Waren im 
Schadensfall mit der Ausstellungsversicherung für 
Messen finanziell ab.

Dienstreisen: Mit der Reisegepäckversicherung  
erhalten Sie eine Entschädigung von uns, wenn  
Ihr Reisegepäck auf Dienstreisen entwendet oder 
beschädigt wird. 
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Wenn ein Transportschaden Ihre Produktion lahm 
legt, kümmern wir uns um den Sachschaden damit 
Sie den Kopf frei und den nötigen finanziellen Spiel-
raum haben für eine Ersatzbeschaffung. 

Transport

Transport
	B der Schutz umfasst u. a. Schäden durch Verkehrs- 

unfälle, höhere Gewalt oder Diebstahl;
	B abgesichert sind Transporte innerhalb Deutschlands 

und auf Wunsch weltweit;
	B wir übernehmen Kosten die beim Aufräumen,  

Bergen, Vernichten und Beseitigen von Gütern  
auf Transportwegen entstehen.

Warentransport: Die Warentransportversicherung  
sichert die Warenströme Ihres Betriebs umfangreich  
ab, z. B. Bezüge, Versendungen, Retouren, Importe  
oder Exporte.

Werkverkehr: Die Werkverkehrsversicherung bietet  
eine finanzielle Absicherung, wenn Ihre eigenen Güter 
wie Rohware, Halbfertigfabrikate oder Fertigwaren  
einschließlich Verpackung, mit eigenen Fahrzeugen,  
auf eigene Rechnung und Gefahr befördert und dabei  
beschädigt werden.



D&O: Ein „Muss“  
für jeden Manager.

Die D&O-Versicherung (Directors & Officers-Versicherung) schützt vor Haftungsansprüchen gegen 
Manager von Kapitalgesellschaften bei Pflichtverletzung während ihrer dienstlichen Tätigkeit
(Managerhaftung). Die Haftungsgesetze in Deutschland sind sehr streng, so können Manager schon
bei fahrlässiger Verletzung ihrer Sorgfaltspflichten mit ihrem gesamten Privatvermögen haften. Und
der Manager haftet nicht nur für sein eigenes Verschulden sondern – im Rahmen der gesamtschuld-
nerischen Haftung – auch für die Fehler seiner Vorstandskollegen.

	B wir prüfen, ob die Haftpflichtansprüche gegen Sie berechtigt sind und zahlen die Entschädigung 
bzw. wehren unberechtigte Ansprüche ab, auch vor Gericht;

	B versichert sind Ansprüche Dritter wie des Fiskus, Lieferanten, Kunden oder Wettbewerbern sowie 
Ansprüche des Unternehmens z. B. wegen Managementfehlern;

	B der Schutz gilt für das gesamte Management wie z. B. Geschäftsführer, Vorstände, Aufsichtsrat, Beirat;
	B Schutz des Privatvermögens bei Ansprüchen aus der dienstlichen Tätigkeit.

Wenn Fehler passieren, schützt die D&O das Privatvermögen der  
betroffenen Person und die Liquidität des Unternehmens. 

 „�Viel Verantwortung birgt zwangsläufig auch ein gewisses Risiko.  
                                                     Gut zu wissen, dass die D&O der SV mir den Rücken stärkt. “
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D&O

Zusätzliche Absicherungs-
möglichkeit: 
 
Vermögensschaden-Haftpflichtversicherung für  
Unternehmensleiter in Kooperation mit der Allcura  
Versicherungs AG. 
 
�Berufshaftpflichtversicherung für den Geschäfts-

führer/Vorstand. Anders als in der D&O ist nicht das 
Unternehmen, sondern der Unternehmensleiter  
selbst Versicherungsnehmer. Er bestimmt Qualität 
und Höhe der Deckung;

�der Versicherungsschutz wird nicht durch Schäden 
anderer Organe beeinträchtigt.
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Immer einen Anwalt an Ihrer Seite – mit Ihrem Spezial-Straf-Rechtsschutz.

Steuerhinterziehung, illegale Beschäftigung oder Umweltdelikt: Bereits der geringe Verdacht einer strafbaren 
Handlung – berechtigt oder nicht – reicht aus, damit die Staatsanwaltschaft ermittelt. Strafrechtliche Verfahren 
sind häufig langwierig und können existenzbedrohend sein. Denn das Honorar von Strafverteidiger*innen liegt in 
der Regel erheblich über den gesetzlich festgelegten Anwaltsgebühren. Unser Spezial-Straf-Rechtsschutz schützt 
Sie als Unternehmer*innen vor dem finanziellen Risiko eines Rechtsstreits und übernimmt die hohen Kosten – 
inklusive Honorarvereinbarungen.

Ihr Spezial-Straf-Rechtsschutz unseres Partners ÖRAG* hilft Ihnen z. B. bei folgenden Vorwürfen:
	B Firmengelder veruntreut zu haben;
	B Verkauf von Kundeninformationen an andere Unternehmen;
	B Steuerhinterziehung.

Besondere  
Leistungsmerkmale:
Vorwurf eines Verbrechens (Vorsatzstraftat);

�Regressverzicht bei Strafbefehl: Bei einer Vorsatz-
verurteilung darf der Versicherer seine bis dahin 
erbrachten Leistungen zurückfordern. Hierauf  
verzichten wir bei einem Strafbefehl;

�Honorarvereinbarung mit Anwälten: Wir über- 
nehmen auch die mit Ihrem Anwalt individuell  
vereinbarten und im Strafrecht üblichen Honorare.

Vom Vorwurf der Steuerhinterziehung über Betriebsunfälle bis hin zu  
Umweltdelikten ist schon ein anonymer Anruf ausreichend, damit die 
Staatsanwaltschaft die Ermittlungen aufnimmt.

* ÖRAG Rechtsschutzversicherungs AG, Hansaallee 199, 40549 Düsseldorf

 „�Was nützt es mir, Recht zu haben,  
   �ohne Kostenschutz und ohne die Hilfe durch  

                 erfahrene Spezialisten?“

Rechtsschutz

Wir verhelfen Ihnen  
zu Ihrem Recht
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Ein Maximum  
an Sicherheit  
durch ein  
Minimum an  
Risiko.

Versicherungsschutz für Unternehmen ist eine Selbst-
verständlichkeit. Nicht selbstverständlich ist, diesen 
Versicherungsschutz schon im Vorfeld auf das Not-
wendigste zu begrenzen. Dazu müssen zunächst 
mögliche Risiken erkannt, analysiert und reduziert 
werden. Genau hier setzt die Unterstützung der Exper-
ten des SV Risikoservice mit ihrem Serviceangebot zur 
Schadenverhütung an. 

Ergebnis des SV-Angebots ist ein Schutzkonzept mit de-
taillierten Maßnahmen zur Risikominimierung. Darüber 
hinaus bieten wir ein Bündel von Dienstleistungen zur 
Schadenprävention:

Schadenpräventionsberatung: Unsere Risikoingenieure 
entwickeln auf Ihre Situation zugeschnittene Konzepte 
zur Minimierung von Sachschäden und Betriebsunter-
brechungen in Ihrem Unternehmen. Sei es klassisch zum 
Brandschutz oder zu weitere Risiken wie Einbruch- 
Diebstahl, Leitungswasser  oder Naturgefahren wie 
Sturm oder Starkregen.

Wertermittlungen: Wir erfassen und bewerten den  
Betrieb mit allen Gebäuden. Die Wertermittlung erfolgt 
gegen Zahlung eines Honorars.

Neubau-, Erweiterungs- und Wiederaufbauberatung: 
Ein Neubau bietet die beste Möglichkeit, ein optimales 
Schutzkonzept zu erstellen. Unsere Risikoingenieure ste-
hen bereits in der Planungsphase zur Verfügung.  
Gemeinsam mit Bauherrn und Planern entwickeln sie auf 
der Grundlage bauordnungsrechtlicher Vorgaben und 
aus Sicht des Sachversicherers effektive Schutzmaßnah-
men für alle Bereiche des baulichen und anlagentechni-
schen Brandschutzes.

Schulungen: Ihre Mitarbeiter erhalten auf Wunsch Schu-
lungen zu zahlreichen Themen der Schadenverhütung. 

Beratung: Wir bieten Beratungen zur Schadenverhütung 
hinsichtlich möglicher Risiken, die aus Einbruch-Dieb-
stahl, Leitungswasser und Elementargefahren wie Sturm, 
Hochwasser oder Überschwemmung entstehen können. 

Ausgebildete Risikoingenieure in den Fachgebieten  
Maschinenbau, Wirtschaftsingenieurwesen, Elektro- 

technik, Safety & Security, Architektur, Bauwesen  
u. a. stehen Ihnen mit Rat und Tat zur Seite.
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Zusätzlich zum Risikoservice der SV können Sie auf die CombiRisk Risk- 
Management GmbH zugreifen. Die SV SparkassenVersicherung und die  
Versicherungskammer Bayern haben hier ihr persönliches und sachliches 
Know-how zusammengeführt. Dadurch ergibt sich ein breit aufgestelltes 
Leistungsspektrum zu Schutzmaßnahmen.

Wir bieten Ihnen ein professionelles Risikomanagement, wie z. B.  
Risikoanalyse, Brandschutzberatung und Wertermittlung. 

CombiRisk 

CombiRisk –  
Mehr Leistung  
im Verbund
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Individuelle Lösungen  
für Großrisiken.
Großrisiken brauchen besondere Versicherungslösun-
gen. Sie entstehen durch hohe Werte, moderne Technik, 
komplexe Abläufe oder starke wirtschaftliche Abhängig-
keiten. Deshalb sind maßgeschneiderte und umfangrei-
che Versicherungen notwendig.

Um besonders internationalen Industrieunternehmen 
eine starke und verlässliche Partnerschaft zu bieten, 
haben sich die SV SparkassenVersicherung und die Ver-
sicherungskammer Bayern zur Versicherergemeinschaft 
Großkunden (VGG) zusammengeschlossen.

Gemeinsam können wir auch sehr große Risiken zuver-
lässig absichern – in den Bereichen Sachversicherung, 
Haftpflicht, Transport und Technische Versicherungen.

Wir sind Führungsversicherer für mittelständische 
Unternehmen und Mitversicherer für internationale 
Großkonzerne. 

Unsere Ziele sind nicht nur die Bereitstellung von Kapa-
zität für internationale Großkonzerne sondern vielmehr 
eine maßgebliche Beteiligung um Kleinquotenbildung 
entgegenzuwirken. Risikogerechtes Beitragsniveau 

sowie eine Optimierung der Kosten für Underwriting und 
Betreuung zeichnen uns aus.

Praktische Auswirkung in der Zusammenarbeit
Die VGG Underwriting Service GmbH spricht „mit einer 
Stimme“ für die Risikoträger im VGG-Segment:

	B in der Preisgestaltung;
	B mit abgestimmten Zeichnungsrichtlinien;
	B in der Verhandlung von grundsätzlichen Vertrags-

werken
	B und gewährleistet professionelles Underwriting in 

der fachlichen Betreuung der Geschäftspartner.

 
Die Vorteile für Sie:  
Wir bieten Ihnen eine solide und langfristige Partner-
schaft und gebündelte Kapazität in den Versicherungs-
zweigen der Sach-, Haftpflicht-, Transport- und den tech-
nischen Versicherungen.

VGG Underwriting Service
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Leben, Unfall, Kranken 

Damit die Absicherung 
komplett wird − 
Eigenvorsorge und 
Mitarbeiterversorgung 
aus einer Hand. 

Maßgeschneiderte Vorsorge für Unternehmer 
Viele Unternehmer legen ihren Fokus auf den wirtschaft-
lichen Erfolg ihres Betriebs. Die eigene Absicherung 
rückt dabei schnell in der Hintergrund. Sei es gegen  
Berufsunfähigkeit, bei einem Unfall oder bei Krankheit. 
Sogar die eigene Altersvorsorge steht teilweise hinten 
an. Dies ist sehr riskant, denn wer nicht rechtzeitig vor-
sorgt, kann später seinen Lebensstandard nicht aufrecht 
erhalten. Wir zeigen Ihnen, wie Sie die richtigen Weichen 
für eine sorglose Zukunft stellen: 

	Bindividuelle Lösungskonzepte;
	Bstaatliche Förderung;
	Bqualifiziertes Expertenteam.

Vorsorge für Mitarbeiter 
In Zeiten des verschärften Wettbewerbs auf dem Arbeits-
markt sind innovative Vergütungsmodelle unerlässlich, 
um qualifizierte und motivierte Mitarbeiter zu gewinnen 
und zu binden. Die SV bietet hierfür das betriebliche 
Gesamtversorgungssystem an, das durch zusätzliche So-
zialleistungen den Nettolohn Ihrer Mitarbeiter optimiert, 
die Attraktivität Ihres Unternehmens steigert und alle 
relevanten Schutzbausteine wie Altersvorsorge, Berufs-
unfähigkeits-, Unfall- und Krankenversicherung sowie 
Zeitwertkonten umfasst.

Ihre Vorteile:
	Bpositive Auswirkungen auf das Jahresergebnis;
	BOptimierung der Vergütungsaufwände und Personal-
kosten;
	BErhöhung der Arbeitgeberattraktivität;
	BSteigerung der Motivation und Zufriedenheit der Mit-
arbeiter;
	BArbeitszeitflexibilisierung.
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Leben, Unfall, Kranken 

Das betriebliche Gesamtversorgungssystem beinhaltet 
für Ihr Unternehmen die interessante Möglichkeit, Ihren 
Mitarbeitern einen steuerlich geförderten Versorgungs-
lohn zusätzlich zum reinen Arbeitsentgelt zu bezahlen. 
Als ganzheitliches System werden die betrieblichen Ver-
sorgungsleistungen zu einem strategischen Instrument 
für Ihre Personalentwicklung. 

Es umfasst folgende Kernelemente:
	Bbetriebliche Altersvorsorge;
	Bbetriebliche Berufsunfähigkeitsversicherung;
	Bbetriebliche Unfallversicherung;
	Bbetriebliche Krankenversicherung;
	BZeitwertkonten.

 
Damit erhöhen Sie die Attraktivität Ihres Unternehmens 
und optimieren gleichzeitig Ihre Kosten.

Bevor Sie über den Umfang und die Ausgestaltung der 
ganzheitlichen Lösung entscheiden, ist es wichtig, Ihre 
individuelle Ausgangssituation im Unternehmen zu ken-
nen. Welche Themen beschäftigen Ihr Unternehmen ak-
tuell am meisten? Wie sehen Ihre Pläne und Überlegun-
gen für die Zukunft aus. Mit der richtigen Auswahl der 
einzelnen Bausteine finden Sie Ihr passendes betriebli-
ches Gesamtversorgungssystem für Ihre Mitarbeiter.
 
Mit der SV bAV Consulting GmbH wählen Sie einen Partner 
aus, der innovative, auf Sie zugeschnittene Lösungen ent-
wickelt und Ihr Unternehmen bei allen Aspekten der be-
trieblichen Altersvorsorge auf die Gewinnerseite bringt.
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Hier ist Platz für Ihre Notizen
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Sparkassen-Finanzgruppe 
Sparkasse 
Landesbank/BW-Bank 
LBS 
SV SparkassenVersicherung 
DekaBank 
Deutsche Leasing

Allgemeine Informationen, Angebotsanfragen,  
Schadensmeldungen, Nachfragen, Wünsche,  
drängende Fragen … dafür sind wir da – und da  
sind wir:

	BSV Berater in Ihrer Nähe 
	BKundenberater in Ihrer Sparkasse
	B��Telefonischer Kundenservice: 
Stuttgart 	 0711 898-100  
Mannheim 	 0621 454-100  
Karlsruhe 	 0721 154-100  
Wiesbaden 	 0611 178-100  
Kassel 	 0561 7889-100  
Erfurt 	 0361 2241-100 
	Bsparkassenversicherung.de


